"大锤80小锤40"现实版 00后全职妈妈变"拆旧包工头"



近日,一位在上海当包工头的23岁女孩登 上热搜,引起了广大网友的关注。

据了解,女孩名叫小雪,来自湖北农村,为 了帮助在上海做拆旧(拆除客户家里老旧装修) 的公公,她无意间利用社交媒体来接订单,没想 到火了,订单源源不断。就这样,小雪成为了一 名包工头,不仅让家里有了稳定收入,还组建了 拆旧团队,带动老乡们一起致富。

抡大锤铲腻子 00后妈妈转型"包工头"

小雪今年23岁,湖北荆州人,身材娇小的 她,现在能够熟练地抡着大铁锤砸墙,完成铲腻 子、拆墙等重体力工作,完全看不出来一年前, 她还是一名专心带娃的全职妈妈。

小雪告诉记者,她成为拆旧队的包工头纯 属偶然。她结婚后一直在家带娃,空闲时会在 社交媒体上晒娃,拥有了一些宝妈粉丝。2021 年,她通过社交媒体帮助在上海拆旧的公公 "揽活","没想到网络的力量十分强大,很快有 网友私信我邀请公公去他家拆阳台。我公公 去了之后,这位网友还在自己的社交媒体上发 帖夸我公公干活认真,从而引起了连锁反应,

我们陆续通过社交媒 体接了两单。"

小雪说,之后订 单多了起来,公公一 个人干不完,"我就和 老公商量了一下,连 夜从当时居住的杭州 赶到上海,和公公 起承接拆旧的活。"

小雪回忆说,刚 开始自己根本抡不起 大锤,只能从轻的活 开始干起,逐渐适应 重量,像铲腻子、拆地 板吊顶等不同类型的 活,就一点点地跟着

公公学技巧。

虽然并不熟练,但小雪干活胜在仔细认真, 一边拆旧,一边在社交媒体上记录拆旧日 常。她的视频记录下拆旧时工人们的忙碌,也 记录下收工后屋子里的整洁与清爽。

召集老乡组个队 小作坊变身致富团

小雪说,最开始是一家三口的"家庭作坊", 随着订单越来越多,他们决定专门组建一个拆 旧团队。

"我老公老家是安徽省淮北市濉溪县陶小 湖庄的,村里有很多人来上海打工,在建材市场 拉木头,收入不多,但很辛苦。"拆旧的门槛并不 高,熟悉几天基本上就可以学会,"所以我们召 集了几十名在上海打工的老乡,以高于市场价 的工资给他们派活,所以他们都很乐意跟着我

小雪说,老乡们干活效率很高也很认真,所 以他们发放工资从不拖欠。到如今,她的拆旧 团队人数在五六十人,装修旺季甚至多达百人。

为了提升服务质量,小雪总结了一套拆旧 流程和验收标准,客户不满意随时返工。小雪

还摸索出了一套带工人的经验,"在没有订单的 时候,如果工人闲着,我会允许他们去帮别的老 板干活。在订单相对较少的时候,价格较低的 订单我们也接,就算这一单我们自己不赚钱,也 会保证老乡们有钱赚,保证不亏本就可以。就 是尽量让工人保持工作状态,这样他们也会 直跟着我。"

收入稳能买房 注册公司"拆得蛮好"

小雪坦言,自己初中毕业,文化水平不高, 此前找工作很困难,没想到通过社交媒体和自 己不怕吃苦的精神,获得了稳定的收入,让他们 一家能够在大城市立足。"在从事拆旧工作之 前,我老公在杭州当外卖骑手,每个月的收入大 约在六七千元,赚的都是辛苦钱。现在我们一 家人都有活干了,收入还不错。之前婆婆生病 了,我们靠自己的努力攒够了手术费,现在已经 开始计划在老家买房。"

为了方便接商场、办公楼等大型区域的大 额订单,小雪还注册了公司。小雪打趣地说,她 的"拆得蛮好有限公司"在上海拆旧行业还算有 点名气。她未来计划把拆旧生意做到业内知名 水平,带更多老乡一起"逐梦上海滩"。

采访最后,小雪认真地告诉记者:"特别幸 运得到了这个创业机会,我想趁着年轻拼一把, 靠自己的劳动赚钱是最踏实的。"

(据《扬子晚报》徐韶达)



小雪干活细致认真

"一门两用,各行其道"

武汉两所大学官宣共用一扇校门

11月13日,华中师范大学与武汉理工大学 一同官宣:即日起试开放"友谊门"。两校名牌 挂于同一大门两侧,"一门两用,各行其道",师 生可通过刷脸或刷校园卡的方式在各自校牌单 侧进出"友谊门"。这也意味着,两所高校将共 用同一扇校门。

据华中师范大学保卫处介绍,试开放"友 谊门",旨在进一步便捷该校师生与武汉理工 大学的交流往来,按照"一门两用,各行其道" 的办法,已有华师校园门禁授权的人员,可通 过刷脸或刷校园卡方式从华中师范大学(北 侧)门禁进出。保卫处呼吁出入人员自觉遵守 华中师范大学及武汉理工大学校园管理规定, 文明有序通行。

两所高校官方微信公众号均表示,将共享 文化风采,共建和谐校园,通过一扇友谊之门 让两校师生们进一步在思考中碰撞,在交流中

据悉,不止此次相遇,毗邻而居的两所高校 曾多次携手开展深度合作。2022年6月6日,两 校举行了战略合作签约暨专家互聘仪式。"友谊 门"的正式开放使坐落于"桂子山"的华中师范大 学与位于"马房山"的武汉理工大学又增新纽带。

武汉理工大学发文表示,"友谊之门"由来已 久,镌刻了两校校友的美好回忆,承载着共建未

来的殷切期待。武汉理工与华中师大将继续"双 向奔赴",共谱时代发展新篇章,一起向未来。

华中师范大学则发文表示,一扇"友谊 门"不仅是两校深厚情谊的见证,也为两校 师生深化合作、协同创新提供进一步支持和

截至11月14日20时,新闻官方抖音号发布 的"友谊门"视频吸引了超9000万人次观看,获 得31万人次点赞。"这个门承载了太多的思念" "终于有官方通道了""愿两校友谊长存,共同进 步""两校门对向互通,方便了师生,也活跃了两 校学人和学子,真是知心知音门,亦无愧于友谊 门称号"。不仅两校师生、校友纷纷留言点赞, 还有不少网友比学生还激动,有人可爱留言: "有种我嗑的CP成真了的感觉。"

(据《楚天都市报》国倩)